

Часовым**ты****поставлен...**

**Знакомьтесь – лучший
футбольный вратарь
Великого Новгорода
начала XXI века
Александр Чугунов.**

Для будущего голкипера новгородских команд-участниц российских соревнований последних лет всё начиналось в 1988 году, когда девятилетним пацаном Александр пришёл с друзьями записываться в отделение футбола ДЮСШ «Энергия». Первым наставником его стал хорошо известный в то время футболист Игорь Афанасьев.

Сотрудничество тренера и воспитанника было недолгим. В связи с тем, что тогдашний молодой тренер Афанасьев сам ещё активно играл в составе новгородской «Энергии» в играх первенства РСФСР и не мог уделять должного внимания своим воспитанникам, Чугунов переходит в детскую команду «Акрон» к другому молодому тренеру Александру Филиппову. Поиграв некоторое время за «химиков», перспективный голкипер возвращается в родные пенаты, но теперь уже к тренеру Валерию Чугунову. У этого ветерана новгородского футбола он и завершал своё футбольное образование. По мнению Александра, именно этот последний детский тренер и сформировал из него настоящего спортсмена и футболиста.

Вырос он как футболист, по его словам, на примерах игроков новгородской «Энергии» конца 80-х, когда видел заполненные трибуны уютного стадиона «Волна» в дни проведения календарных и товарищеских игр любимой команды. Юный вратарь мечтал когда-нибудь примерить футболку клуба № 1 в тогдашней футбольной иерархии Новгородчины.

В начале 90-х в областном центре бурными темпами развивался новый вид спорта – мини-футбол. Реалист по жизни, Александр Чугунов понимал, что у Великого Новгорода мизерные шансы на воссоздание команды мастеров по футболу, а в мини» на подъёме была новгородская «Заря», добравшаяся в то время до элитного дивизиона отечественного мини-футбола. Поколение вратаря Чугунова было воспитано на успешном выступлении той команды в российских и международных соревнованиях. Сезон 1996/97 годов стал сезоном официального дебюта Александра Чугунова в мини-футболе. Первая его мини-футбольная команда – «Деймос» Вячеслава Леготина. В городском чемпионате талантливого голкипера быстро заметили тренеры команд-участниц региональных соревнований, и уже в сезоне 1998/99 годов Чугунов дебютирует в турнире лучших команд Северо-Запада России.

В то время в составе новгородской команды ещё выступали «понюхавшие порогу» высшей и первой лиг российского чемпионата среди команд мастеров мини-футбольные «зубры» – Игорь Афанасьев и Михаил Климачёв, Юрий Филиппов и Сергей Ольховский, Алексей Сейдаметов. Та команда четыре раза подряд оставляла позади себя в турнирной таблице такие солидные коллективы, как кировская «Ладота», питерские «Парнас» и «Динамо». Новгородцы надеялись на чудо, на то, что возторжествует спортивный принцип, и они получат долгожданное повышение в классе. К сожалению, наши земляки так и остались в любительском статусе. Времена новгородской «Зари», команды мастеров по мини», ушли безвозвратно. Лучшие представители этого вида футбола подались в команды мастеров нашей необъятной Родины.

Александр, к сожалению, не последовал примеру своего коллеги по вратарскому ремеслу и земляку Алексея Раевского, уехавшего в поисках мини-футбольного счастья, а в результате выигравшего Кубок России. Чугунов по-прежнему защищает ворота футбольных и мини-футбольных команд Великого Новгорода.

Одновременно с игровой карьерой, Александр решил на ответственный шаг: начал тренерскую работу в отделении футбола СДЮСШОР № 2. Не оставил честолюбивый спортсмен и свою мечту на возрождение команды мастеров по мини-футболу. Всё-таки хочется лучшему новгородскому вратарю начала нового века попробовать свои силы в более солидном соревновании.

Валерий ДМИТРИЕВ,
футбольный обозреватель «ННГ»